

我市全面启动校长教师交流制度

市区新学期400名左右教师新学校上班

□记者 成良田

今天上午，鄞州区钟公庙中心小学骨干教师应锡芬，将奔赴新学校鄞州区藕池小学报到，开始为期三年的交流轮岗经历。记者昨日获悉，今秋新学期开始，我市全面启动校长教师交流制度，仅市区范围内，预计将有400名左右教师奔赴新学校工作。

● 教师流动·背景

浙江推校长教师交流轮岗制度

应锡芬这次离开工作多年的学校，源于浙江省教育厅一项关于教师交流轮岗的规定。

去年7月，浙江省教育厅下发《关于推进县(市、区)域内义务教育学校教师、校长交流工作的指导意见》，宣布全面建立公办义务教育学校教师校长的县域内交流制度。

按照部署，浙江省内的公办初中和小学中，校长在同一学校连续任职达到10年，教师在同一学校连续任教达到12年，都应调入县域内的另一所学校工作，并原则上随迁人事关系。其中，城区学校交流到农村学校的教师，交流后服务时间应不少于3年。

省教育厅要求，符合交流条件的校长原则上均要进行交流；县域内符合交流条件的骨干教师每年参与交流的比例应不低于符合交流条件的骨干教师总数的15%；符合交流条件的普通教师每年参与交流的比例由各地根据实际情况确定。

浙江省教育厅负责人表示，这项改革事关教育公平，最终目的是为了让每个义务教育阶段的学校都能有更多的优秀教师，让每个学生不因学校远近、不因家庭地位高低、不因钱多钱少而都能享受到优秀教师的教诲，使人民群众对我们的教育更满意。

● 教师流动·数据

新学期市区400名教师参加交流

今年，鄞州、海曙、江东等区教育局均已出台政策，对学校教师、校长交流工作进行具体部署。记者了解到，今秋学期，新学期市区有400名左右的教师参加交流轮岗，其中部分教师属于随迁人事关系的硬性流动。

江东区今年实际参加交流的教师51人，其中骨干教师13名，由于校长轮岗在该区较为频繁，今年符合交流的人数比例不足1人，没有校长流动。

“骨干教师交流人数占应交流骨干教师比重的26%，远高于规定15%的标准，而且今年所有交流老师都是随迁人事关系，这是我们两个亮点。”江东区教育局有关人员说。

记者从鄞州区教育局组织人事科了解

到，该区今年实际交流的校长教师140人，其中骨干26人、普通教师106人、校长有8人。按照计划，该区2015年学年将有140多人参与交流，2016学年150多人，三年时间将实现校长教师交流425人。

另外，海曙区今年实际交流普通教师有85人，骨干教师11人。镇海区有50余人参与交流，其中骨干教师有30余人。

“对接工作已经完成，明天就去新学校报到了，肯定还是带美术，但是具体的教学安排还没定。”应锡芬说。

应锡芬此前已在钟公庙小学工作了17年，长期担任美术教学，曾获得市美术教坛新秀三等奖，这次交流到相对薄弱的藕池小学任教。

● 教师流动·影响

有利于教育均衡发展、破解择校难

“影响肯定有不少，本来在熟悉的环境工作生活，一下子交流到其他学校从新开始，很多方面都会不习惯，不方便。”一名参加交流的老师说。

这名老师认为，江东、海曙相对好些，但是像鄞州、江北等地方城乡差距较大，区域跨度大，流动起来对老师影响更大。

某区教育局一名组织人事科负责人说，刚开始时阻力肯定很大，十几年在这个学校工作，要交流出去肯定有很多不便，但是最终老师们还是服从大局，实施起来比较顺利。

实际上，正是考虑到老师的工作生活问

题，鄞州根据地域的相邻相近，以及教育资源配置情况，将全区分为6个片区。普通教师不随迁人事关系，仅在片区内交流。

“不是所有老师都是从南到北，从东到西的大跨度交流。”鄞州区教育局有关人员表示。

此次校长和骨干教师在区域内交流，重点鼓励向农村学校、薄弱学校流动，以加强农村学校、薄弱学校的队伍建设、学科建设和教师专业发展。

有老师认为，随着校长教师交流工作不断推进，对均衡合理配置教师资源，缩小校际差距，缩小城乡差距，促进义务教育均衡发展肯定有帮助，或许还可以破解择校难题。

文化广场

乐享季 9月开启



转眼又到秋风送爽时节，宁波文化广场“乐纷享”年度主题活动之第三季“乐享季”，推出一场精心搭配的文化盛宴——这一季恰逢文化广场运营一周年，因此这场文化盛宴的精彩程度，更值得期待。

目前得到的消息是，从9月起一直到11月，宁波文化广场已经安排好的文化活动，包括宁波市首届市民文化艺术节开幕式活动暨文化夜市、首届宁波文化广场国际短片电影周、宁波科学探索中心首届“科迹”摄影节、“享自由”创业集市等等。

这一大波文化活动的精彩和乐趣，体验了才知道！

重磅活动先睹为快

宁波市首届市民文化艺术节开幕式暨文化夜市——为期一周，大家一起来欢乐

宁波首届市民文化艺术节重头戏之一，是9月1日—7日举行的“宁波市首届市民文化艺术节开幕式暨文化夜市”。届时，整个文化广场将变成欢庆的大舞台：由我市文化龙头企业推出的各种主题汇演，将点亮整个水艺舞台；乐高广场区域，则会有音乐、舞蹈、儿童表演、小厨神争霸赛等适合小朋友们观看和参与的活动；同时，市民还能品尝到“舌尖上的宁波”美食……

配合惠民文化消费月主题，在这一周里，文化广场各主力店也将推出一系列优惠促销活动，以最大程度惠及市民。

其中，宁波科学探索中心将增开夜间场，9月1日开馆时间调整为12：30—20：30，2日—5日为13：30—20：30，6日—7日为9：30—20：30。

首届宁波文化广场国际短片电影周——

国际风尚，光影魅力

9月22日—27日，继法国戛纳电影节之后，宁波文化广场将为甬城市民带来又一具有国际视

野的文化活动——首届宁波文化广场国际短片电影周。

该电影周是“柏林国际短片电影节”中国唯一分会场。始于1982年的柏林国际短片电影节是欧洲最负盛名的短片电影节之一，其在柏林的影响力仅次于柏林电影节。

本届电影周汇集了来自全球的200余部优秀短片电影，展映场次达48场。市民在免费观影之余，还可以参与大师研习班、与电影主创人员面对面交流，并有机会被抽中为“赴德之行”的幸运儿，亲临今年11月份德国柏林国际短片电影节的现场。

同时，电影周期间还将举行一系列嘉年华活动，包括德国文化博览会、电影道具展、电影市集等等。

更多精彩活动预告

国庆长假，文化广场周年庆精彩不间断

9月28日是宁波文化广场对外开放一周年的日子。据悉，从9月底至国庆期间，宁波文化广场将特别推出“文化广场周年庆·文化大惠民系列活动”。届时，基于广场形象而设计的主题吉祥物“萌象”，也将隆重亮相。

宁波文化广场“乐·纷享”之“乐享季”9月活动一览表

日期	时间	活动名称	活动简介	地点	是否需购票
9月1-7日	晚间	宁波市首届市民文化艺术节开幕式暨文化夜市	为期一周的活动将把整个广场变成欢庆的大舞台。诸多以“文化”“艺术”为主题的精彩活动将为市民文化生活作一个精彩的亮相。	广场各区域	否
9月1-7日	晚间	文艺范街区	魔术、造纸、插画、雕刻、彩绘让你做个文艺范十足的小达人。更有幸运大抽奖等着你！	育乐湾少儿社会体验中心	否
9月1-24日	全天	家·氧动力私教节	整个9月将举办丰富多样的会员互动活动，1-24日每周都有“快乐同分享”健身挑战赛等你参加。	氧动力游泳健身中心	否
9月6-8日	全天	美味发现	育乐湾邀你一起过中秋，和爸妈一起吃月饼、做月饼、玩游戏……乐享快乐时光。	育乐湾少儿社会体验中心	凭票入场
9月13日	19：00—20：00	“宁波文化艺术培训中心微电影首映仪式”	首次仪式上，让我们一起中心儿童戏剧公社的魔术师们见证他们的那些事，讲述他们到底怎么回事，有详细的展演介绍牙齿知识，更有好玩的小游戏。	水艺舞台	否
9月13-27日	全天	“首届宁波文化广场国际短片电影周”	作为柏林国际短片电影节中国唯一分会场，电影周将带来一系列面向公众、参与互动性高的活动，让本地影迷体验短片电影艺术的独特气质。	广场各区域	凭票入场
9月20日	全天	爱牙行动	世界爱牙日邀你来聊聊牙相关的那些事，讲讲蛀牙到底怎么回事，有详细的展演介绍牙齿知识，更有好玩的小游戏。	“宁波科学探索中心 1F/2F 公共空间”	否
9-10月	全天	宁波科学探索中心首届“科迹”摄影节	什么样的科学现象最让你惊奇？什么样的科学最近让你忘怀？拿起相机或手机，记录宁波科学探索中心令你惊叹的瞬间吧！	“宁波科学探索中心”	凭票入场
9-10月	周末	周年庆·梦想月	科隆音乐学院院长、俄罗斯钢琴家谢普及专场音乐会，钢琴大师班、大型户外长卷书画创作……预计8706800余名参加。	宁波文化艺术培训中心	部分收费
9-10月	全天	小小厨师争霸赛	“爱自由”创业集市9月盛大开市！创业集市专为小伙伴们提供创业平台，感受其中乐趣与艰辛。从这里起步，做未来的CEO！	育乐湾少儿社会体验中心	否
9-11月	全天	“享自由”创业集市	“爱自由”创业集市9月盛大开市！创业集市专为小伙伴们提供创业平台，感受其中乐趣与艰辛。从这里起步，做未来的CEO！	育乐湾少儿社会体验中心	否

*最终活动解释权归宁波文化广场及下属主力店所有